

# 监管层意在降温股市? 放行货币基金背后隐含深意

在股票型基金如火如荼的发行大环境下,一只货币型基金——宝盈货币获批悄然入队。同时,不少老货基也纷纷打开限制大额申购的闸门。

业内人士认为,目前,在市场的相对高位“放行”货币基金,或许是监管层隐含深意。

## 货币基金重现市场

长盛同庆一天卖了接近150亿元,华夏沪深300三天卖了247亿元,嘉实、博时等基金巨头也纷纷加入了新基金的发行队伍……

偏股型基金的发行可谓炙手可热,也在不断地抬升着市场的温度;然而,15日新基金的发行却突然出现了货币基金的身影。

15日,宝盈基金发布公告称,宝盈货币从7月20日起至7月31日进行为期10天的认购,单笔最低限额A类为1000元,B类为500万元。这是监管层从2008年底开始重新放行货币型基金以来进入市场的第三只货币基金。宝盈货币基金的发行日,与上只货币基金——友邦华泰货币基金的发行,时间已相隔了2个月。

对于此次货币基金的发行,宝盈基金公司表示,此次发行是为了完善产品线,在当前的市场环境下,并不打算对这只货币基金进行大力度促销。

据了解,宝盈货币在6月18日领到了准生证,同日获批的还有4只股票型基金和一只债券型基金,在其筹备发行的半个月期间——沪指大涨12%冲高至3100点上。

## 货基放行藏深意?

近期以来,新基金开户数不断刷新半年新高,而新基金

最大首发规模也在不断创纪录,显然市场的关注度定位在股票市场上。那么,为何这时管理层会放行货币基金的发行呢?这背后是否隐含深意呢?

“3100点之上,管理层批准发行货币基金或许有一定暗示作用。”有业内人士告诉记者,“近期股票基金的发行确实太过于火爆,而投资者的热情也被彻底激活了,如果这种势头继续下去,股市非理性上涨显然也是管理层不愿意看到的,所以此时发行货币基金,或许在给市场提醒——风

险总在人声鼎沸时。”

## 货币基金开门纳客

2008年由于大熊市的冲击,不少资金纷纷转向固定收益类产品避险,货币基金规模因而实现快速扩张。

同时,受益于债市的红火,2008年底到2009年初,货币资金供不应求,一时间,鹏华货币、华安现金富利、大摩货币、嘉实货币、中银货币……众多基金公司频频对旗下货币基金限制申购。

当时,基金公司言论一致,“限制大额申购主要是为了保护

原基金份额持有人利益,保障基金平稳运作。”

但进入2009年,随着股票市场重新恢复活力,货币市场基金这个“现金蓄水池”中的现金流纷纷外流。数据显示,今年二季度,货币基金净赎回比例超过四分之一,5月刚成立的友邦华泰更是大幅“瘦身”。

而近期不少基金公司也对旗下货币基金申赎政策进行调整,将2008年底2009年初纷纷设置的限制大额申购“禁令”予以取缔。 经济

## 财经 信息

### 国际油价 15 日全面反弹

受美国商业原油库存降幅高于预期和美元走软的影响,国际油价15日大幅反弹。美国能源部下属的能源情报署当天公布,在截至7月10日的一周里,美国商业原油库存下跌280万桶,明显超过此前分析人士预期,推动油价开盘后一路走高。此外,当天美元对除欧元外的其他主要西方货币明显走软,致使投资者

纷纷买入大宗商品对冲美元贬值风险,给以美元计价的原油价格提供了支撑。

受上述消息影响,纽约商品交易所8月份交货的轻质原油期货价格上涨2.02美元,收于每桶61.54美元。伦敦北海布伦特8月份交货的原油期货价格上涨2.23美元,收于每桶63.09美元。 新华社

### 上半年社基投资收益率为 9.99%

记者16日从全国社会保障基金理事会获悉,2009年6月30日,全国社保基金资产总额超过6600亿元,基金权益投资收益率为9.99%。全国社保基金理事会理事长戴相龙近日在全国社保基金理事会上向与会者

介绍了全国社保基金上半年的投资管理和投资收益情况。“今年1至6月,全国社保基金权益投资收益为512亿元。”戴相龙说,截至今年6月30日,基金累计投资收益2110亿元,年均投资收益率为9.63%。 新华社

### 安徽鑫龙首发申请过关

中国证监会15日发布公告,安徽鑫龙电器股份有限公司的首发申请获通过,而同次过会的上海超日太阳能科技股份有限公司被否。15日召开的发审会议是自去年9月16日以来证监会第一次召开发审会,也是此次IPO重启之后首次对企业进行首发审核,被业界认为是A股融资功能全部恢复的标志。在IPO于6月份重启之后,已有桂林三金

和万马电缆两家企业成功发行上市,已拿到批文正在准备上市的企业有家润多、成渝高速、中国建筑等,这些都是在去年通过发审会审核的存量企业。

据了解,由于IPO暂停长达近10个月,积压了大量企业,目前有400余家企业正在排队等待上市,A股市场至少需要两年时间才能全部消化。 新华社

### ST 金瑞重组申请今日过会

据证监会上市公司并购重组审核委员会公告,17日审核青海金瑞矿业发展股份有限公司发行股份购买资产及资产出售申请。

根据ST金瑞此前公告,青海省国资委已同意金瑞矿

业定向增发的方案,发行价格为2008年11月11日前20个交易日均价4.05元/股,发行股份总数为122467041股,股票性质为境内上市人民币普通股。

新华社

### 人民币汇率继续小幅走升

来自中国外汇交易中心的最新数据显示,7月16日人民币对美元汇率中间价报6.8315,较前一交易日小幅走升13个基点。前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.8328。

英特尔公司周三公布的财报数据好于预期,推动美国股市大幅上扬。受市场风险偏好改善影响,美元下跌而非美元货币全面反弹,人民币对美元汇率中间价也继续走升。

新华社



16日,GDP、CPI等上半年一系列重要经济数据集中“出炉”,显示中国经济企稳、向好态势明显。在这一背景下,沪深股市冲高回落,盘中再创新本轮反弹新高。图为在沈阳一家证券营业部,股民在关注股市行情。 新华社发

## 跟着基金疯狂 当心泡沫破碎

近期发行的指数基金不断创造募集资金的新高,老基金也急剧扩张,还有很多基金排着队等待上市。据全景网近期资金流量监测显示,每个交易日都有十几亿甚至几十亿的资金流入股市。种种迹象表明,这轮行情是机构推动的,推动目的就是想吸引更多的中小投资者进场,给他们创造逃生的机会。

从1600多点到3200点,中国股市的恢复远远超过了很多经济学家的想象。在今年年初,很多股市的“预言家”预测了今年沪指的最高点,2000点、2500点、2800点、3000点,能预测到3000点以上的就很少了,能预测到在7月初就能

突破3100点的那是凤毛麟角了。然而,现在沪指已经开始向3200点发起冲击,由此可以看出,机构投资者操作能力远远超过了经济学家的预言能力。

大家都知道,今年股市大涨是建立在高流动性和经济复苏预期上的。高流动性带来的最直接后果就是通货膨胀,现在管理层已经开始意识到这个问题,正在不断发行国债来吸收市场中多余的资金,但效果还没显现出来。

经济复苏从目前来看只是预期,既然是预期,那就有不确定性。众多数据显示,我国的经济已经见底了,但它在底部运行多长时间,谁也不

知道。

一位证券分析师打了这样一个比方,现在的股市就像地震时的金库,保安、警卫全部都不在现场。你只要有胆量,不怕被倒塌的房子压死,你可以进去大把大把地拿钱,也许短短的十几天,你能有50%的收益。但房子迟早会塌下来的,拿钱的风险太高了。按照目前的情况,沪指突破3500点不是没有可能,但要赚这400点要冒很大风险。

跟着基金起舞,不是不可以,但一定要注意房子倒塌的信号。 吴辉

## 京晚 点评

## 券商 点评

### 华泰证券镇江营业部

股指在上升通道上轨附近受到一定阻力,产生震荡走势,消化近期累积获利筹码。国家统计局昨日上午公布数据,上半年,中国GDP同比增长7.1%,有关数据表明中国经济出现强劲复苏。由于市场对这一数据已有提前反应,利好公布后反招致部分获利盘打压,但市场做多意愿强烈,预计盘升走势暂无改变。金融股

市盈率相对较低,经过短线休整后有望再度走强。  
姚文泉 执业证书编号: S0570200010028

### 南京证券镇江营业部

周四股指盘中再创新高,沪市放出2212亿元的成交量。新高不断,天量迭创,是比较理想的量价配合。但对于3000点上方的操作策略,个人不倾向于满仓操作。从消息面来看,二季度GDP同比增长7.9%,上半年GDP同比增长7.1%，“保八”之路一片光明。但内需拉动的效应究竟能走

多远,负面影响到底有多大,下半年还有太多的未知数,不过在中报披露期间,大盘还是相对安全的。投资者大的方向放在趋势上,操作上精选个股,特别是业绩有超预期可能的个股。关注板块:金属非金属、商业、医药、食品、券商概念股。

常斌 执业证书编号: S0620200010005

### 安信证券镇江营业部

周四上证指数最高上冲到3200点以上,受资源板块冲高回落的影响,最终大盘小

## 财经 指数

### 上海综合指数

收盘 3183.74 点  
涨跌 -4.81 点  
幅度 -0.15%  
成交 2212 亿

### 深圳成份指数

收盘 13081.89 点  
涨跌 +2.63 点  
幅度 +0.02%  
成交 1157 亿

沪市 267 只上  
涨, 596 只下跌; 深  
市 265 只上涨, 506  
只下跌

## 昨日龙虎榜

### 沪市涨幅(前5名)

股票	涨幅
600602 广电电子	10.09%
600981 江苏开元	10.08%
600731 湖南海利	10.08%
600256 广汇股份	10.03%
600520 三佳科技	10.03%

### 深市涨幅(前5名)

股票	涨幅
000710 天兴仪表	10.05%
000809 中汇医药	10.03%
000655 金岭矿业	10.02%
002107 沃华医药	10.00%
000925 众合机电	10.00%

### 封闭式基金(前5名)

简称	涨幅
基金科瑞	0.47%
基金兴华	0.23%
基金兴和	0.19%
基金安信	0.17%
基金同益	0.1%

### 开放式基金(前5名)

简称	增长率
长城品牌基金	1.38%
东吴行业基金	1.20%
交银精选基金	1.19%
交银稳健基金	1.07%
招商大盘蓝筹基金	1.07%

跌。近期市场在摆脱盘整后连续两天出现大涨,尤其是成交量连续创下1664点以来的天量,表明做多动能短线释放较快,后续市场存在震荡整理的要求。但从上涨结构考虑,在本次市场创新高的过程中,银行和地产股整体表现较为低迷,短线无获利回吐压力,因此市场震荡整理向下空间将较为有限。操作上,短线仍可挖掘补涨,但不宜追涨,中线仓位继续持有。

王钟 执业证书编号: S1450207090077